

2020年12月10日 星期四 农历庚子年十月廿六

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

今日八版

第17671号

稳中求进 奋力前行

——从中央经济工作会议看以习近平同志为核心的党中央引领“十三五”经济社会发展

每逢岁末，一年一度的中央经济工作会议备受海内外关注。

通过中央经济工作会议总结上一年经济工作、分析经济形势、部署下一年经济工作，是中国共产党治国理政的一项重要制度安排。

5年来，以习近平同志为核心的党中央坚持稳中求进、总揽发展全局、作出科学决策，各地各部门贯彻落实中央经济工作会议精神，推动“十三五”时期经济保持平稳健康发展，决胜全面建成小康社会取得决定性成就，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的大台阶。

高瞻远瞩、谋篇布局——坚持加强党对经济工作的集中统一领导，推动中国经济行稳致远

2017年12月20日，党的十九大后第一次召开的中央经济工作会议闭幕。

这次会议上，首次提出习近平新时

代中国特色社会主义经济思想。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持观大势、谋全局、干实事，在中央经济工作会议等重要会议上科学回答了经济工作一系列重大理论和实践问题，成功驾驭了我国经济发展大局。

习近平新时代中国特色社会主义经济思想，是新时代我国经济发展实践的理论结晶，是中国特色社会主义政治经济学的最新成果。

中央经济工作会议是阐述和践行习近平新时代中国特色社会主义经济思想重要平台。“十三五”时期召开的中央经济工作会议上，从产业发展到城乡区域协调发展，从资源环境到社会民生，从对外开放到创新驱动，宏大的经济工作会

议顶层设计日益完善，国家发展重大战

略的缺项得以补齐，重大方针政策更加完整，发展方向更加明确清晰。

5年来，中央经济工作会议勾勒了

经济政策的框架图——

“十三五”时期，国际形势风云变幻，国内改革发展任务繁重，中央经济工作会议牢牢把握发展的时代主题和历史重任，对发展大势作出一个个重要判断和实践问题，成功驾驭了我国经济发展大局。

2016年，首次强调“稳中求进工作总基调是治国理政的重要原则”；

2017年，明确提出“我国经济发展也进入了新时代，基本特征就是我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段”；

2018年，再次阐明“我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期”；

2019年，坚定指出“我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变”。

统一思想、深化认识，是做好经济工作的基础。5年来，中央经济工作会议推动形成了以新发展理念为指导、以供

给侧结构性改革为主线的政策体系，提出了引领我国经济持续健康发展的一套政策框架，（下转第七版②）

省委宣讲团来衡宣讲 党的十九届五中全会精神

田福德作宣讲报告 邓群策主持

本报讯（记者 陈润）根据省委统一安排部署，12月9日下午，学习贯彻党的十九届五中全会精神省委宣讲团报告会在衡举行。省委宣讲团成员、省委政法委常务副书记田福德作宣讲报告。市委书记邓群策主持报告会。

报告会上，田福德紧紧围绕习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话精神，围绕全会审议通过的规划建议，回顾了“十三五”时期取得的突出成

就，深入分析了“十四五”时期战略

机遇期的新特征和“十四五”规划的核

心要义，详细阐述了“新阶段、新理

念、新格局”的内在要求与逻辑关系，

深入解读了今后一个时期我国发展的指

导方针、目标任务和战略举措。报告既

有深入浅出的理论阐述，又有实践层面

的深度思考，具有很强的思想性、指导

性和针对性，为我市深入学习领会党的

十九届五中全会精神指明了方向、廓清

了思路、明确了重点。

邓群策强调，全市各级各部门要把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为首要政治任务和重大政治责任，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”，以高度的思想自觉、政

治自觉、行动自觉抓好学习宣传贯彻，深

学深悟，把握精髓，准确把握核心要义，真

正做到学深悟透、融会贯通，进一步把

学习宣传贯彻十九届五中全会精神各项工

作引向深入，确保十九届五中全会精

神在衡阳落地生根、开花结果。

邓群策要求，要紧紧围绕习近平

总书记赋予湖南的新定位新使命新任

务，从十九届五中全会作出的重大决

策部署中找寻切入点，从中部地区崛

起、长江经济带发展等重大战略中找

寻结合点，从我市“一体两翼”发

展战略中找寻发力点，把精力再集中，

把力量再聚焦，拿出更多牵引性、变

革性、标志性的举措，高质量编

制好“十四五”规划，谋划好中长期

工作，扎实办好衡阳的事情，努力在推

动高质量发展上闯出新路子，在构建新

发展格局中展现新作为，加快建设省域副

中心城市、现代产业强市和最美地级市，

在建设现代化新湖南的新征程上彰显衡阳

担当、贡献衡阳力量。

年关将至，各项工作任务压力较重。

邓群策要求各级各部门“活学活用，抓好

当前”，统筹安排好学习宣传贯彻活动与

当前各项工作任务。加强经济运行分析研

判，坚决打好脱贫攻坚收官之战，坚决压

紧压实安全生产责任，认真抓好矛盾纠纷

排查和信访问题处理，确保两手抓、两不

误、两促进。各级各部门要在组织开展好

集中宣讲活动的基础上，抓好面向基层的

对象化、分众化、互动化宣讲，推动十九

届五中全会精神走深走实、全面覆盖，

“飞入寻常百姓家”。

市领导廖健、刘光跃、刘泽友、刘正兴、张

霞、耿保民、胡绪阳及全体在家的副市级

以上领导出席报告会。

推动我市文旅产业高质量发展

“石鼓书院大讲坛”开讲，廖健主持并讲话

本报讯（记者 许珂）12月9日，“石鼓书院大讲坛”在市政府会议中心开讲，世界旅游城市联合会首席专家、全国休闲标准化技术委员会副主任、中国旅游协会休闲度假分会会长魏小安以《千亿起步 文旅腾飞——对衡阳文旅产业发展的思考》为题，为衡阳创建全域旅游示范区、打造千亿文旅产业链支招献策。市委副书记廖健主持讲座。

魏小安紧扣我市21个文旅景点，对衡阳旅游进行了透彻的总体分析，从

外卖出了问题，平台是否担责？

最高法司法解释进一步保障“舌尖上的安全”

详见第七版

衡阳公交：

让市民每一次出行都“安心”

详见第三版

习近平同法国总统马克龙通电话

两国元首就下阶段中法合作达成重要共识

新华社北京12月9日电 国家主席习近平12月9日晚同法国总统马克龙通电话。

习近平指出，当今世界不确定性增加，呼唤更多大国担当。“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”是中法建交的初心。坚持多边主义，维护以联合国为核心的国际体系，维护以国际法为基础的国际秩序，是中法两国的重要共识。我们要牢记初心，坚持共识，把稳中法关系方向盘，加强交往，深化合作，就重大国际和地区问题保持密切沟通和协调，推动两国关系得到更大发展。

习近平强调，中国对自己的道路、理论、制度、

文化充满自信，也尊重各国人民自主选择的发展道路。不同社会制度国家可以相互尊重、和平共处、共同发展。新形势下，中欧合作的全球性和战略性更加凸显。无论国际风云如何变幻，中方都致力于坚定不移推动中欧关系健康稳定发展，希望欧方实施积极的对华政策。双方要一道努力，加快完成中欧投资协定谈判，举办好中欧环境与气候高层对话以及数字领域高层对话，推动中欧关系迈上新台阶。

马克龙表示，法中两国就抗击新冠肺炎疫情进行了良好合作，各领域交流合作全面推进。法方秉持独立自

主的外交传统，（下转第七版①）

在习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新作为新篇章

市委常委会召开会议

邓群策主持

本报讯（记者 陈润）12月9日上午，市委书记邓群策主持召开市委常委会会议，传达贯彻习近平总书记近期重要讲话和中央、省委相关会议精神；传达了全国、全省安全生产会议精神，通报耒阳源江煤矿“11·29”透水事故有关情况，部署全市安全生产集中整治及其他底线工作；听取长江经济带警示片披露的突出问题情况汇报，研究我市整改工作；传达学习全国全省新一轮村（社区）“两委”换届选举工作有关精神，并听取贯彻落实建议汇报。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局第二十五次集体学习上的重要讲话、在第十七届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕式上致辞精神、中央政治局会议和中央政治局常委会会议精神以及省委常委会会议精神。会议强调，要巩固拓展脱贫攻坚成果，严格落实“四个不摘”要求，健全防止返贫监测帮扶机制，推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。要认真学习宣传贯彻《军队政治工作条例》《中国共产党统一战线工作条例》《中国共产党党员权利保障条例》，确保党中央决策部署落到实处。要提高对知识产权保护工作重要性的认识，强化知识产权全链条保护，全面加强知识产权保护工作。

会议传达学习了省委十一届十二次全会精神。会议要求，要切实把思想和行动统一到省委全会精神上来，大力推动“三高四新”战略在衡阳落实落地。要科学谋划好“十四五”发展，在发展战略、发展目标、发展重点上全面对标对表，努力彰显省域副中心城市更大担当、更大作为。要聚焦高质量发展，抓紧抓实14条产业链建设，大力实施“八大工程”，重点

打造“八大基地”，打造具有衡阳特色和品牌的现代产业高地；聚焦高效能治理，加快创建全国市域社会治理现代化试点合格城市，推进城市治理体系现代化走在前列；聚焦创建高品质生活，办好群众各项“急难愁盼”问题，在保障和改善民生上走在前列。

会议强调，耒阳源江煤矿“11·29”透水事故付出了沉痛代价，教训极其惨痛。全市上下要切实引以为戒、高度重视警醒，坚决树牢和践行“生命至上、安全第一”的理念，坚决牢牢守住安全生产等各条底线红线，坚决遏制发生重特大安全事故。要科学组织、持续攻坚，在确保救援人员安全的前提下全力以赴开展救援处置工作。要痛定思痛、举一反三，全力打一场维护安全稳定的翻身仗，立即开展最严厉的煤矿安全专项整治整治，坚决采取“四关闭一到位”断然措施。要严明纪律、深挖彻查，以严肃追责问责推动安全责任落实。要振奋精神、坚定意志，做到守土有责、守土尽责，以一域的平安汇聚全市的大平安。

会议要求，要坚定不移贯彻落实中央、省委关于推动长江经济带发展部署要求，坚持问题导向、立行立改，对警示片披露的问题进行全方位核查清查，以“污染消除、生态恢复、群众满意”为标准，着力推动问题整改落细落实落地。要加快推动治理方式向科学化、制度化转变，着力提升生态环境治理能力现代化水平。

会议就抓好村（社区）“两委”换届工作强调，要聚焦选优配强，把好人选关、程序关、廉洁关，选好基层组织带头人，打造一支组织满意、群众拥护、致富能力强的带头人队伍。要加强组织领导、压实工作责任，共同推进村（社区）“两委”换届工作圆满顺利完成。

会议还研究了其他事项。

省社科专家服务团衡阳行活动 助推衡阳文旅产业高质量发展

邓群策为魏小安颁发专家聘书

本报讯（记者 唐海强）专家学者组团走遍衡岳大地，为衡阳文旅发展把脉献策。12月6日至9日，2020年省社科联“社科专家服务团衡阳行”活动专家咨询会暨“十四五”文旅规划研讨会在衡举行。市委书记邓群策代表市委、市政府，向世界旅游城市联合会首席专家、全国休闲标准化技术委员会副主任、中国旅游协会休闲度假分会会长魏小安颁发“衡阳市经济社会创新发展智库专家”聘书。省社科联党组书记、常务副主席宋智富主持会议，省旅游学会会长熊健出席会议。市政协主席刘光跃出席聘书颁发仪式。

在衡期间，省社科联“社科专家服务团”以“创建全域旅游示范区、打造千亿文旅产业链”为主题，先后深入石鼓区、雁峰区、珠晖区、南岳区、衡东县、衡阳县、常宁市、高新区等地，考察重点景区、旅游设施、文创园区等，调研衡阳文旅产业的新模式、新业态、新经济等情况。

在专家咨询会上，有关专家介绍了衡阳市“十四五”文旅规划编制的初步情况。据悉，未来五年，我市文旅发展空间布局将充分体现文旅高质量发展，文旅功能集聚，核心亮点突出，区县旅游特色鲜明，推动重点区域集聚发展。全市文旅以“湘江历史文化长河为纽带，南岳衡山为核心，精品项目为抓手，交通干线为支撑，全域旅游发展布局”的理念，全面构筑“一带两核三廊四板块”的发展格局。

结合此次实地考察，省社科专家们从不同角度建

言献策。魏小安以“千亿起步，文旅腾飞”为题，勉励衡阳充分发挥区位优势、区域支撑、项目支持、文化扶植的功能作用，用增量拉动存量，用高端拉动低端，用新品拉动传统产品，同时把握好“开放”与“放开”的关系，推动文旅招商引资与招才引智相结合，创新推进衡阳文旅事业发展。

省社科专家纷纷发表真知灼见，为衡阳文旅产业奉献有深度和新颖的“金点子”。专家们充分肯定了衡阳全域旅游的发展成绩，认为其未来发展空间潜力巨大，应科学施策，久久为功，创造独具地方特色的文旅产品，实施差异化竞争与发展。

会议指出，各位专家就衡阳文旅产业链发展提供的新思路、新方案，具有很强的指导性、针对性。我市各级各相关部门将认真消化吸收专家们的建议意见，进一步找准突破口、着力点，切实做好衡阳“十四五”文旅规划，努力推进衡阳文旅产业链高质量发展。

会议强调，要认清形势、坚定发展信心，主动作为、完善规划编制，创新思路、发展文旅产业，充分挖掘衡阳文旅产业巨大潜力，推动形成“全市一盘棋、共同抓文旅”的强大合力，推动衡阳文旅产业在构建新发展格局中抢抓机遇、走前列。

市委常委、市纪委书记、市监委主任刘泽友出席会议，市委常委、市委宣传部部长张霞在会上讲话，市领导李鹏飞、龚学余、许云生、谢宏，老领导谢宏治等参加调研或会议。

12月13日起——

南岳机场恢复直飞青岛、汕头航线

本报讯（记者 金明达 通讯员 石明慧）昨日，记者从衡阳南岳机场获悉，12月13日起，恢复青岛→衡阳→汕头航线。

据介绍，青岛→衡阳→汕头航线仍由东方航空公司执飞，机型为空客A320，班期为每周三班（每周三、五、日），自此，衡阳南岳机场航线数量增加至

18条，通航航点恢复至30个。

据悉，青岛→衡阳→汕头航线中衡阳飞往青岛航段的航班时刻为16:05至18:45；青岛飞往衡阳航段的航班时刻为08:00至10:50；衡阳飞往汕头航段的航班时刻为11:35至13:00；汕头飞往衡阳航段的航班时刻为13:45至